MATEMATIK Hjalpmedel: utdelad ordlista, ej riknedosa
Chalmers tekniska hogskola Datum: 2008-03-10 kl. 08.30-12.30
Tentamen Telefonvakt: Marcus Warfheimer

tel. 0762-721860

Linjar Algebra TD1 (tmv186 och 185)

Skriv tentamenskod tydligt pa samtliga inldimnade papper. Fyll i omslaget och placeringslistan noggrannt
och tydligt.

Betygsgrinser: 20 - 29 p. ger betyget 3, 30 - 39 p. ger betyget 4 och 40 eller mer betyget 5. (Bonuspoing
fran duggor 07/08 inkluderas.)

Losningar ldggs ut pa kursens (07/08) webbsida senast 11/3. Resultat meddelas via Ladok troligen fore
pask men senast ca. tre veckor efter tentamenstillfallet. Granskningstillfille prel. V1 period 4, meddelas
per epost, dessutom alla vardagar 9-13, MV:s exp.

1. Till denna uppgift ska du endast ldmna in svar, alltsd utan motiveringar.
Skriv svaren tydligt och i ordning pa (om méjligt) ett blad.
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(b) Matrisen till den linjira avbildningen F : R* — R? har egenvektorerna (2p)
vi=[1 2 ]T till egenvirdet -2 och vo = [ 1 1 ]T till egenvirdet 3.
Ange bilden av vektorn 2vi + 5vs. -
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(c) For vilket/vilka vérden pa parametern a &r (3p)

B={[123 4], [1101],[4321],[1204a]}
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(d) Ange vektorn v di v har koordinatvektorn [ 1 —1 2 -2 ]Tibasen (2p)
c={[123 4], [1101],[4321],[1201]}
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(e) Ange alla 16sningar till ekvationssystemet (3p)
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(f) Beskriv hur du kan bestimma alla l6sningar till ovanstdende ekvationssystem (2p)

med hjilp av MATLAB
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Till resterande uppgifter skall du ldmna in fullstindig 18sning, alltsi vil motiverat!

2. Los matrisekvationen (6p)
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3. Los foljande system av linjira differentialekvationer. (9p)
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Fér full poéng skall du motivera din 16sningsmetod vl.
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4. Bestdm den andragradskurvay = az’+bz+c som &r biist anpassad, i minstakvadrat- (9p)
metodens mening, till punkterna (z,y) = (-2,2), (-1,1), (0,1), (1,2), (2,3).
Bestam felvektorn och rita en figur som dskadliggdr de givna punkterna, den erhillna
andragradskurvan och felvektorns koordinater.

For full poing skall du motivera din l6sningsmetod vil och ange hur du kan be-
stdmma kurvan med hjilp av MATLAB.
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5. Avgor vilka av féljande pastdenden som &r sanna respektive falska. Du behdver inte  (6p)

motivera dig. Rétt svar ger 1p, inget svar Op och fel svar -1p. Dock ej mindre #n Op
totalt.

(a) Om totalmatrisen till ett ekvationssystem reduceras till trappstegsform och
sista raden i denna 8r [ 0 0 O 1|0 ] s8 &r ekvationssystemet inte 1osbart.

Koefl. matrisen har pivotpoes. ( vavje rad =3
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(b) Om de kvadratiska matriserna A och B &r radekvivalenta si har de samma
egenvirden.
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(c) Om A &r en kvadratisk matris med det A = 0 s &r A = 0 ett egenvérde till A
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(d) Om A &r en n x n-matris och dim(Col(4)+) > 0 s& ar AT inte inverterbar.
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(e) Antag att A &r en n X n-matris och att by och by &r olika vektorer i R*. Om
ekvationen Ax = b; har entydig losning s& maste Ax = by ocksd ha entydig
16sning. 5 _
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(f) Om Rank [ A I b | = Rank(A) si har ekvationen Ax = b minst en l6sning.
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6. Definiera begreppet linjir avbildning (transformation) fran R™ till R™. Forklara (6p)
varfor varje linjir avbildning frdn R”® till R™ kan ges av en matris och redogor for
hur man bestimmer matrisen. Férklara ocksd varfor en linjir avbildning frdn R
till R #r bijektiv (ono-to-one and onto) om och endast om avbildningens matris &r
inverterbar.

Om du i denna uppgift viljer att reda ut motsvarande i en allmén situation F' :
V — W dér V och W &r linjira rum s8 kan detta végas in i totalbeddmningen.
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